

В объединенный диссертационный совет
99.2.091.02, созданный на базе ФГАОУ
ВО «Национальный исследовательский
Нижегородский государственный
университет им. Н.И. Лобачевского»,
ФГКОУ ВО «Санкт-Петербургский
университет Министерства внутренних
дел Российской Федерации»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Булгаковой Луизы Сираджединовны на тему «Административно-правовая охрана окружающей среды», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки

Тема диссертационного исследования Л.С. Булгаковой обладает актуальностью и представляет несомненный как теоретический, так и практический интерес. В последние годы в России наблюдается значительный прирост правонарушений в сфере экологии. Экологические правонарушения часто остаются незамеченными из-за их скрытого характера и недостаточного контроля со стороны природоохранных органов. Исследования показывают, что реальное количество нарушений может быть значительно выше зарегистрированных данных. За 2023 год было наказано около 59,3 тыс. предприятий и физических лиц, что значительно ниже, чем в предыдущие годы. При этом общая сумма штрафов составила менее одного миллиарда рублей, что крайне мало по сравнению с другими сферами.

Анализ содержания автореферата диссертации Л.С. Булгаковой позволяет сделать вывод о наличии достаточного объема обладающих научной новизной и значимых для теории и практики выводов и рекомендаций.

Убедительно аргументирована актуальность исследования (С. 3), в достаточной мере охарактеризована степень разработанности темы (С. 7-8), корректно определены объект и предмет исследования (С. 9), цели и задачи исследования (С. 9-10).

Положения, вынесенные диссертантом на защиту, соответствуют критерию научной новизны, представляются обоснованными и заслуживают положительной оценки.

Научная новизна исследования заключается в том, что диссертационная работа представляет собой самостоятельное комплексное научное исследование, посвященное изучению административно-правовой охраны окружающей среды.

Участие автора в международных и всероссийских конференциях, опубликование 20 статей в научных журналах и изданиях (в том числе

четырнадцать научных статей представлены в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России) свидетельствует о должном уровне апробации основных результатов диссертационного исследования.

Однако, соглашаясь с автором в основных выводах его диссертационного исследования, отмечаем, что не все они бесспорны.

В частности, представляется дискуссионным следующий момент. Автор считает, что деление административно-правовых средств охраны окружающей среды на категории в зависимости от предмета воздействия является более эффективным подходом, чем интеграция этих средств в единую систему. Какие конкретные преимущества видит диссертант в таком разделении, учитывая возможные риски недостаточной координации и взаимодействия между различными аспектами охраны окружающей среды (положение № 4).

Обозначенное замечание носит дискуссионный характер и не влияет на общую положительную оценку представленной работы.

Диссертационное исследование Булгаковой Луизы Сираджединовны является окончанным самостоятельным монографическим исследованием, отличается актуальностью, новизной, теоретической и практической значимостью, обоснованностью и достоверностью сформулированных положений, выводов и рекомендаций, содержит решение научной задачи, имеющей значение для науки административного права. Оно полностью отвечает требованиям ч. 2 п. 9 и п. 10-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а Булгакова Л.С. заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки.

Начальник кафедры административного права
и административной деятельности
органов внутренних дел
кандидат юридических наук, доцент
полковник полиции

Арина Викторовна Куянова

Подпись заверяю:

Федеральное государственное казенное образовательное учреждение
высшего образования «Омская академия Министерства внутренних дел
Российской Федерации»

Телефон приемной начальника академии: (3812) 75-15-60

Адрес электронной почты: oma@mvd.ru

Электронная форма приема обращений: https://oma.mvd.pf/request_main

Адрес: 644092, г. Омск, пр. Комарова, 7

